Технология.

Урок 2–5. Изготавливаем и одеваем куклу. Барышня. Учимся вышивать (проектирование, конструирование, технологии обработки) (учебник, с. 7–13)
Групповой проект.
Цели: 
1. Учить использовать правила создания предметной среды в творческой деятельности.

2. Совершенствовать умение выполнять разметку по масштабной сетке.

3. Осваивать строчки петельного и крестообразного стежков и их варианты, учить пришивать пуговицы.

4. Познакомить с лекалом и выкройкой в сравнении.

5. Развивать умение рассуждать, обсуждать, анализировать, выполнять работу с опорой на чертежи, схемы и инструкционные карты.

6. Учить использовать свои знания и умения в новых ситуациях, проводить аналогии.

7. Развивать художественные и конструкторско-технологические способности.

8. Учить проектной деятельности, работе в группе, сотрудничеству, распределению и выполнению ролей.
Оборудование: рабочее место для работы с текстилем, канва или лист клетчатой бумаги, вата, проволока.
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и ТООУ

	I. Актуализация знаний

	 2
Беседа.
Беседа о стилях в моде, о назначении швейных изделий, о результатах своей творческой работы на прошлом уроке.
	Познавательные УУД

1. Формируем  умение извлекать информацию из схем, иллюстраций. 
2. Формируем умение представлять информацию в виде схемы.
3. Формируем умение выявлять сущность особенности объектов.


	II. Постановка учебной проблемы. 


	 4
– Как увеличить или уменьшить размеры деталей?

– Какими строчками можно соединить детали?

– Какие строчки можно использовать для отделки изделий?

– Что общего у лекала и выкройки и чем они отличаются?

– Сколькими способами можно пришить пуговицы?
	4. Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.
5. Формируем умение обобщать и классифицировать по  признакам.
6. Формируем умение находить ответы на вопросы в иллюстрации.

	III. Открытие новых знаний.
	6  5  3  2
1. Анализ образца: основа куклы (учебник, с. 7–9).  
– Каким способом изготавливается тело куклы?

– Можно ли увеличить шаблон детали куклы? Как это сделать?

– Как сшиваются детали тела куклы?

– Можно ли сшить детали другими строчками? Какими?
2. Тренировочное упражнение.
Учитель предлагает рассмотреть схемы выполнения строчек на с. 13 учебника. На тренировочном лоскуте (канва, полотно, лист клетчатой бумаги) дети учатся выполнять основную строчку петельного стежка с опорой на рисунок в учебнике. Затем учитель предлагает рассмотреть варианты основной строчки и рассказать об их отличиях от основной строчки.

– Какую строчку можно использовать в качестве соединительной, а какие – в качестве декоративных?
Ученикам предлагается продумать размер будущей куклы, рассмотреть вариант оформления головы (с. 9 учебника).

	Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других;
2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.
4. Умение работать в парах и группах


	IV. Развитие умения - применения нового знания.
	1. Практическая работа.  1  4
1. Подготовить сетчатую основу.

2. Разметить её по сетке.

3. Вырезать лекало.

4. Разметить детали на ткани по лекалу.

5. Вырезать детали из ткани.

6. Сшить и набить основу куклы.

7. Изготовить волосы куклы.

8. Оформить лицо куклы.
2. Конструкторско-технологические задачи (проблемные ситуации): основа куклы.
– Для чего детали кроя скалывают булавками и смётывают перед сшиванием?

– Можно ли изготовить основу куклы так, чтобы можно было менять положение рук и ног? (Да, нужно вставить проволочный каркас.)
3. Самостоятельная работа: основа куклы.
Ученики делятся на группы по 4–6 человек. Каждая группа распределяет роли и изготавливает свою куклу с опорой на инструкционные карты.
4. Уборка рабочих мест.
5. Оценка работы.    4
Устраивается выставка готовых изделий, совместно обсуждается их качество (точность, аккуратность, прочность, элементы творчества).  
Вопросы к ученику, индивидуально оценивающему свою работу (начало формирования алгоритма самооценки):

– Что тебе нужно было сделать?

– Удалось тебе сделать то, что ты задумал?

– Ты справился с работой или есть недочёты?

– Ты выполнил всё сам или с чьей-то помощью?

– Как бы ты оценил свою работу?

– Сейчас мы вместе с … (имя ученика) учились оценивать свою работу.
 
	Регулятивные УУД

1. Формируем умения учиться высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;
2. Формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
3. Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);
4. Формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Личностные УУД

1. Формируем  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	V. Итог урока.
	– Что нового узнали, чему научились на уроке?
– Что у вас получилось лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Как бы оценили своё настроение после урока?

– Давайте отметим ваше настроение после сегодняшнего урока технологии в дневнике. 

	ТООУ


